



ДАТА

22 августа - День Государственного флага Российской Федерации

Символ сплоченности и силы духа народа

Уважаемые ставропольцы! Дорогие земляки! Сердечно поздравляем вас с Днем Государственного флага Российской Федерации!



Мы встречаем этот праздник с чувством гордости за свою страну и любовью к родной земле. Уважение к флагу – это уважение к истории и духовному достоянию России, выдающимся достижениям в науке, культуре и спорте. Сегодня триколор олицетворяет мощь российского государства, сплоченность и силу духа нашего народа. Под ним объединяются все, кто живет, работает и растит детей на нашей земле. Пусть же и впредь трудовые достижения ставропольцев способствуют приумножению славы и могущества страны и края. От всей души желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых успехов!

Правительство Ставропольского края.

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

Сделать жизнь комфортнее

Губернатор Владимир Владимиров совершил рабочую поездку в Благодарненский и Ипатовский городские округа. Глава края проверил реализацию планов по развитию городской среды и социальной сферы.

В ГОРОДЕ Благодарном губернатор посетил Центр культуры и досуга. В здании центра с полувековой историей накануне был завершен капитальный ремонт.

В рамках краевых программ, в том числе программы «Сохранение и развитие культуры», был выполнен ремонт кровли, внутренних и подвальных помещений, заменены коммуникации, полы, двери и окна, реконструированы большой и конференц-зал, обновлен фасад.

Владимир Владимиров осмотрел концертный зал, звукозаписывающую и творческие студии. Одна из них посвящена фольклору и народным ремеслам. Главе региона показали кукол и другие поделки, сделанные педагогами и воспитанниками коллектива. Сегодня в студии занимается около 15 человек. Набор в группу продолжается.

В целом, как прозвучало, творческие кружки и секции на базе центра посещают около 400 детей.

Надеюсь, что это количество скоро вырастет. Мы создали базу для развития детей, чтобы комфортные условия и хорошее оснащение поддержали их интерес к саморазвитию и творчеству. Дети – это главное, это будущее. Мы обязательно продолжим развитие таких учреждений на Ставрополье, – прокомментировал губернатор.

На площадке центра состоялось обсуждение дальнейших планов по строительству и реконструкции социальных объектов. В их числе планы по строительству бассейна, реконструкции детской школы искусств и кинотеатра «Мир» в Благодарном. На ряд из этих объектов местной администрацией уже подготовлена проектная документация. Глава края поручил проработать возможность для их включения в краевые программы.

На территории окружного центра губернатор проинспектировал ход работ по благоустройству участка берега реки Мокрая Буйвола. Здесь уже выполнено около половины запланированных работ. Ведется укладка тротуарной плитки, установка бордюров, организация освещения, озеленения и водоот-



водов. Работы должны быть завершены к осени. Также в Благодарном Владимир Владимиров проверил, как ведется строительство многоквартирного дома, который предполагается использовать для обеспечения жильем детей-сирот, а также ряд других объектов в сфере строительства и благоустройства.

Глава края отметил, что преобразующиеся населенные пункты – это в том числе результат выполнения иницированных Президентом РФ национальных проектов и федеральных программ. Он отметил, что в прошлом году на Ставрополье по федеральной программе «Комфортная городская среда» выполнено 33 проекта, еще 21 объект будет завершён в текущем году. Также в рамках краевой программы поддержки местных инициатив в прошлом году реализовано 274 проекта, в этом году будет завершено 304 объекта.

Благодаря этим программам у нас уже сформированы планы работы по развитию ставропольских городов и сел на период до 2024 года. Каждый такой объект помогает сделать комфортнее жизнь на Ставрополье, создает новые точки притяжения, места для отдыха и прогулок. Задача строителей и всех, кто отвечает за выполнение этих планов, – качественно и в срок справиться с поставленными задачами. Их исполнение я держу на контроле, – отметил Владимир Владимиров.

В городе Ипатово Владимир Владимиров проверил ход благоустройства скверов на улицах Орджоникидзе и Ленинградской. Работы в сквере на Орджоникидзе ведутся также в рамках программы формирования комфортной городской среды. Контрактом стоимостью более 27 миллионов рублей предусмотрено обустройство пешеходной зоны, детской игровой и зоны отдыха, установка современных малых архитектурных форм, оборудование декоративной подсветки, замена ливневого отвода. Работы ведутся, сдача объекта запланирована на осень текущего года.

Работы в сквере на улице Ленинградской близятся к завершению. Здесь также осуществляется обустройство пешеходного фонтана в сквере, устанавливаются топиарные фигуры, аллеи скамьи, урны, монтируется декоративная подсветка и освещение, выполнена укладка тротуарной плитки. За счет средств местного бюджета сквер будет оборудован системой видеонаблюдения.

По сообщениям пресс-службы губернатора СК. Фото пресс-службы губернатора СК.

О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

Спорт объединяет людей

В Москве проходит XI чемпионат мира ФИФА по пляжному футболу.



«Н АША страна впервые принимает у себя такой турнир, и рассчитываем, что дебют будет достойным, – отметил в своем видеообращении Президент РФ Владимир Путин. – Ведь Россия располагает огромным опытом проведения крупнейших спортивных форумов, в том числе лучшего в истории по мнению спортсменов, болельщиков и самой ФИФА, чемпионата мира по футболу 2018 года. Создать все необходимые условия для предстоящих соревнований нас обязывает и статус ответственных, заинтересованных в развитии спорта членов мировой футбольной семьи. Мы высоко ценим решение ФИФА предоставить России право проведения престижного первенства, а также личное отношение господина Инфантино (президента ФИФА), который недавно отметил, что чемпионат по пляжному футболу в Москве будет незабываемым. Эта уверенность полностью отвечает стремлениям России и наших граждан, которые, отменив, любят динамичный, зрелищный пляжный футбол и гордятся успехами российской сборной команды. Принимать гостей широко, радушно – неотъемлемая черта нашего национального характера. Уверен, знакомство с российской столицей оставит у участников турнира и их болельщиков со всего мира самые яркие и добрые воспоминания».

К организации матчей в Москве подошли самым тщательным образом. Помимо традиционных мер обеспечения безопасности особое внимание уделено вопросам здоровья спортсменов и зрителей, минимизации рисков, связанных с пандемией. На территории легендарных «Лужников», где пройдут игры чемпионата, предусмотрен особый режим.

«Мы все осознаем значимость спорта, в том числе и в этот непростой для всего мира период, – подчеркнул Владимир Путин. – Его влияние на качество жизни людей, на укрепление дружбы и сотрудничества стран и народов огромно, и как бы ни складывались обстоятельства, спорт должен продолжать развиваться, а доступность занятий спортом расти. В наших общих интересах и создание отвечающих вызовам времени, эффективных и справедливых механизмов международного партнерства. Они необходимы для проведения мировых спортивных турниров, которые всегда объединяют людей вокруг позитивных, созидательных ценностей и в разы увеличивают число тех, кто выбирает для себя, для своих детей культуру активного образа жизни. Уверен, что чемпионат мира по пляжному футболу в Москве послужит достижению этих целей. Здоровья всем вам и всего самого доброго, успехов в предстоящих матчах. И пусть в честной, яркой борьбе победит сильнейший!».

Л. НИКОЛАЕВА. По материалам kremlin.ru. Фото пресс-службы Президента РФ.

АКТУАЛЬНО

Цена борщевого набора должна регулироваться

Губернатор Владимир Владимиров провел совещание по вопросам ценообразования на сельхозпродукцию и продовольствие в крае. В нем приняли участие руководители профильных министерств и ведомств, главы муниципальных образований, представители волонтерских объединений.



ОТКРЫВАЯ обсуждение, глава региона напомнил о зафиксированных в этом году резких изменениях цен на овощную продукцию. В этом контексте он подчеркнул необходимость добиваться регулирования цен на основные виды продовольствия с участием государства. В том числе это касается так называемого борщевого набора.

Нужны механизмы регулирования торговых наценок на социально значимые продукты питания, за которыми должен быть обеспечен постоянный контроль, – подчеркнул Владимир Владимиров. Глава края поручил сформировать перечень таких продуктов. Предложения по регулированию цен на них будут направлены в Правительство РФ.

Исполняющий обязанности министра сельского хозяйства края Владимир Ситников доложил о ситуации с производством и сбытом овощной продукции. Как прозвучало, ежегодно на Ставрополье производится 400-500 тысяч тонн овощей и картофеля, что превышает внутреннюю потребность в этой продукции. При этом около 80% овощей, выращенных в регионе, поставляется на внутренний рынок.

Вместе с тем для увеличения доли региональной овощной продукции в крупных торговых сетях требуется увеличение собственных мощностей хранения с первичной обработкой. Это позволит обеспечить должное качество продукции в соответствии с требованиями ритейлеров.

Владимир Владимиров дал поручение проработать возможности увеличения объемов господдержки на создание овощехранилищ и логистических центров. По словам главы края, это может быть сделано в рамках отдельной программы, которую необходимо инициировать на федеральном уровне. Губернатором поставлена задача подготовить и внести соответствующие предложения.

Также для создания дополнительных каналов сбыта сельскохозяйственной продукции в крае будет продолжена работа по развитию ярмарочной торговли. В настоящее время на Ставрополье уже создано 283 ярмарочные площадки, что на 12% больше, чем год назад. Кроме того, в 1,8 раза увеличено количество торговых мест для реализации продукции, произведенной в крестьянских фермерских хозяйствах и на личных подворьях.

Владимир Владимиров также поблагодарил общественные волонтерские объединения, осуществляющие мониторинг цен на социально значимые продукты питания.

Спасибо волонтерам за эту работу, которая помогает нам оперативно реагировать на изменения цен, – сказал глава Ставрополья.

Пресс-служба губернатора СК. Фото пресс-службы губернатора СК.

НАЦПРОЕКТЫ

Лёд для чемпионов

Сразу две школы зимних видов спорта по фигурному катанию и хоккею «Наследие» открылись в крае в нынешнем году. Эти ледовые площадки в Ессентуках и в Ставрополе были возведены в самые сжатые сроки – менее чем за год. Реализатор проекта – некоммерческая организация «Союз мастеров спорта» под руководством всемирно известного фигуриста, олимпийского призера Ильи Авербуха.

Хоккейно-фигурный экскермент

Это стало возможным во многом благодаря реализации основного мероприятия «Создание условий для развития зимних олимпийских видов спорта в Ставропольском крае» подпрограммы «Развитие спорта высших достижений и подготовка спортивного резерва» государственной программы Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта».

На днях знаменитый фигурист, режиссер, хореограф, продюсер побывал в школе по зимним видам спорта в Ставрополе (на снимке). Она расположена в северо-западной части краевого центра, на участке с развитой транспортной инфраструктурой и удобными подъездными путями, сюда легко добраться всем желающим. Вместимость школы – 800 человек, что позволяет организовывать массовые выступления и соревнования. Уже готовы ледовая арена, залы для общефизической подготовки и хореографии, бросковая зона. И дети разных возрастов с большим удовольствием приступили к тренировкам. Занятия для юных фигуристов и хоккеистов ведутся на бесплатной основе.

Гастролируя по стране, я постепенно пришел к осознанию того, что в России очень много талантливых детей, но им негде заниматься, – подчеркнул Илья Авербух. – Мы много говорим об этом, но в итоге все равно все лучшие силы концентрируются в Москве и Санкт-Петербурге. В лучшем случае «звездочки», которые возникают скорее вопреки, а не благодаря обстоятельствам, все равно уезжают в столицу. Я хочу поменять эту тенденцию. Не словами, а делами. И первые успехи есть. С первым этапом мы справились – построили центр, за что я хотел бы поблагодарить губернатора Ставрополья Владимира Владимировича, министерство физической культуры и спорта края. Они проявили искреннюю заинтересованность, помогли оперативно преодолеть многие бюрократические пре-



пони. В их лице я нашел единомышленников и счастья, что в Ставропольском крае открыты две школы во многом благодаря неравнодушию властей и стремлению сделать ситуацию лучше. Многие пока не могут осознать, что буквально за восемь месяцев на Ставрополье появились два замечательных ледовых центра – в Ставрополе и Ессентуках, в которые уже в общей сложности записались более тысячи детей.

Главный вопрос – кадровый. Но и здесь, по заверению титулованного чемпиона, ситуация оптимистичная.

– Особенно важно, чтобы дети получили не только возможность заниматься на льду, но и делали это под руководством опытных и квалифицированных наставников, – говорит Илья Авербух. – Тренерский штат укомплектовывается нашими амбициозными единомышленниками, которым важна не только зарплата, но и результат. Часть тренеров мы нашли здесь, а часть титулованных специалистов, профессионалов высокого класса приезжают из других ледовых центров страны. А возможности для развития здесь уникальные – мы ежедневно предоставляем для занятий детям бесплатно десять часов льда. На заметку родителям: за занятия, работу тренера и лед платить не надо, это мы берем на себя. Такой системы еще нет нигде в России. Можно

СПРАВКА. В Ставропольском крае свою деятельность осуществляют 82 физкультурно-спортивные организации, из них 38 организаций относятся к отрасли «Образование» и 44 организации – к отрасли «Физическая культура и спорт». Это 4 детско-юношеские спортивные школы, 18 спортивных школ, 15 спортивных школ олимпийского резерва, одно училище олимпийского резерва, один центр олимпийской подготовки дзюдо, один региональный центр спортивной подготовки, 2 спортивно-тренировочных центра, 2 спортивно-культурных комплекса. По данным министерства физической культуры и спорта Ставропольского края, общее количество занимающихся физической культурой и спортом в регионе составляет 46034 человека. Они занимаются 50 видами спорта, 27 из которых олимпийские (в том числе два зимних вида: фигурное катание и хоккей) и 23 неолимпийские.

В рамках реализации государственной программы Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта» на развитие спорта высших достижений в 2021 году предусмотрено порядка 467 миллионов рублей, на физкультурно-массовые мероприятия чуть более 211 миллионов рублей.

сказать, что на Ставрополье проведен ледовый эксперимент. Надеюсь, за нами потянутся вся страна. Я не говорю, что завтра у меня за спиной будут стоять олимпийские чемпионы, это априори невозможно. Но по чуть-чуть, по кирпичику, шаг за шагом мы будем работать и развивать ледовые виды спорта в крае.

– Несмотря на то, что Ставрополье – южный регион, популярность ледовых видов спорта уже очень высока, – отметил министр физической культуры и спорта Ставропольского края Андрей Толбатов. – В настоящее время общее количество детей, занимающихся фигурным катанием и хоккеем с шайбой в крае, около полутора тысяч человек. В Ставрополе, Невинномысске и Буденновске в организациях спортивной направленности, осуществляющих деятельность по программам спортивной подготовки на основе федеральных стандартов, открыты три отделения, в которых занимаются фигурным катанием 403 человека и 357 хоккеем. И теперь благодаря открытию ледовых центров в Ставрополе и Ессентуках возможности для занятий появляются еще у тысячи детей. Причем растет не только количество юных спортсменов, но и качество их обучения – за счет привлечения квалифицированного тренерского состава. Уже

предварительная договоренность с Ильей Авербухом об открытии аналогичных ледовых центров в Пятигорске и Невинномысске. Чемпионов много не бывает!

«Лукоморье» и ещё десять ледовых центров

С открытием двух арен «Наследие» число спортивных сооружений, имеющих лед, в крае возросло до одиннадцати. Большая часть из них – государственные (спортивно-тренировочный центр «Лукоморье» в Буденновске, спортивно-тренировочный центр «Ставрополь-Арена» в краевом центре, детско-юношеская спортивная школа по зимним видам спорта города Невинномысска и так далее).

В рамках реализации основного мероприятия «Создание условий для развития зимних олимпийских видов спорта в Ставропольском крае» подпрограммы «Развитие спорта высших достижений и подготовка спортивного резерва» государственной программы Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта» на развитие зимних видов спорта предусмотрено 128 миллионов рублей (в соответствии с порядком определения объема и предоставления за счет средств бюджета Ставропольского края в 2021 году

(Окончание на 4-й стр.).

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Его величество «кардинал» и вся столовая свита

На Ставрополье началась массовая уборка винограда. По традиции первыми в нее включились восточные районы края.

ПЯТЁРКА ЗА ЛОЗУ

Виноградарство – одно из приоритетных направлений агропромышленного комплекса региона, стабильно получающее поддержку в рамках государственной программы Ставропольского края «Развитие сельского хозяйства». Ежегодно она приносит свои плоды: по валовому сбору янтарной ягоды и общей площади наш край входит в пятерку ведущих отраслевых производителей России. Виноградники на сегодняшний день занимают в крае около шести тысяч гектаров.

В основном они сосредоточены в восточной зоне Ставрополья – в Буденновском, Левокумском, Петровском округах, на долю которых приходится 84 процента всей краевой виноградной территории. В

В прошлом году в Ставропольском крае было собрано более 45 тысяч тонн винограда, что на 23 процента весоме позпрошлого года. В нынешнем думают получить не меньше. Увеличение объемов производства в первую очередь связано с высокими темпами закладки новых посадок. В этом году намечено разбить не менее 200 гектаров лозы. А за последние пять лет в регионе молодые виноградники появились более чем на 800 гектарах.

лония переселенцев из Италии и Швейцарии, занимавшихся виноградарством. Фермер приобрел земельный участок, высадил первые пять гектаров винограда элитных столовых и технических сортов, вместе с сыновьями восстановил старый итальянский дренаж, расчистил озеро, реконструировал дореволюционный накопительный резервуар на 50 кубов воды. «Работы на участке хватят, – делится глава хозяйства, – сам виноградник – только первая часть проекта, в дальнейшем планируем открыть полный цикл производства».

ЗАНЯТЬ НИШУ НА РОССИЙСКОМ РЫНКЕ

В министерстве сельского хозяйства края убеждены, что хорошим подспорьем для отраслевых хозяйств и одним из факторов по дальнейшему наращиванию производства продукции станет принятый в этом году краевой закон о виноградарстве и виноделии. Он является базовым документом и разрабатывался в соответствии с принятым в декабре 2019 года федеральным законом, который определяет ключевые направления, а также меры и формы господдержки. Новый базовый закон позволит поддержать организацию и предпринимателя региона, увеличить объемы переработки, повысить конкурентоспособность ставропольской продукции и будет способствовать развитию этой подотрасли растениеводства в крае, убеждены в региональном аграрном ведомстве.

– Для увеличения объема переработки и повышения конкурентоспособности ставропольской винодельческой продукции есть все предпосылки, – подчеркивает Владимир Ситников. – В соответствии с принятым законом меры господдержки будут предоставляться только тем субъектам, ко-



Глава КФХ Андрей Швечиков из Предгорного округа осматривает виноградарство на южном склоне горы Верблюдо, где когда-то существовала колония переселенцев из Италии и Швейцарии, занимавшихся возделыванием лозы. Фермер видит в этом добрый знак.

структуре сортового состава винограда технические сорта, идущие на переработку, занимают 80 процентов, остальное – столовые. Всего в подотрасли задействовано более семидесяти предприятий, из них 48 выращивают виноград, 26 выпускают винодельческую продукцию. При этом в валовом производстве на долю сельхозорганизаций приходится свыше 82 процентов, крестьянско-фермерских хозяйств – десять, личных подсобных хозяйств населения – восемь.

Виноградарство и виноделие – это одно из важнейших бюджетно-наполняющих направлений хозяйственной деятельности, подчеркивают в министерстве сельского хозяйства СК. За прошлый год в бюджет Ставропольского края от реализации вин натуральных и коньяков поступили акцизы в размере 2,1 миллиарда рублей.

– Виноградарство – перспективное направление АПК, развитие которого требует пристального внимания со стороны государства, – подчеркнул исполняющий обязанности министра сельского хозяйства Ставропольского края Владимир Ситников. – Мы всегда поддерживаем отраслевые предприятия в их стремлении увеличить площади виноградников. Сегодня они могут рассчитывать на господдержку, оказываемую в рамках государственной программы Ставропольского края «Развитие сельского хозяйства». В нынешнем году на эти цели выделен 61 миллион рублей, 8 миллионов рублей – это средства краевого бюджета. Средства направляются в том числе на закладку насаждений, уход за виноградниками, установку шпалеры и противопожарной сетки.

ФЕРМЕРСКИЕ ЭКСПЕРИМЕНТЫ

Одним из первых к уборке янтарной ягоды приступило СП «Опытное» Нефтекумского округа, где начали убирать столовый виноград «кардинал». Вслед за ним кампания подключились фермерские хозяйства. Первую янтарную ягоду собрали и небольшие фермерские хозяйства в различных округах Ставрополья. В их числе фермерское хозяйство из Петровского округа Ахмедхана Ахмедханова, возделывающее на 137 гектарах несколько десятков сортов лозы. В этом сезоне здесь планируют получить 100 тонн столового винограда, который поставляется как по региону на сельскохозяйственные ярмарки, так и за его пределы.

– Благодаря господдержке в рамках краевой программы развития сельского хозяйства в КФХ удалось заменить на участках шпалеру – опору для лозы, от кото-



рой во многом зависит эффективность подотрасли, – с деревянной на металлическую, – рассказал Ахмедхан Ахмедханов. – Кроме того, получаем субсидии на закладку и уходные работы на виноградниках. В прошлом году, к примеру, нам вернули 57 процентов всех затрат. Также наше КФХ участвует в раскорчевке старовозрастных посадок, получая субсидирование на эти цели, в том числе из краевой казны.

В результате систематических мер господдержки, а также благоприятных для выращивания винограда погодно-климатических условий в последние годы краевые фермеры проявляют повышенный интерес к этому направлению краевого агропрома, заметили в министерстве сельского хозяйства края. Один из наглядных примеров – КФХ Вячеслава Болотова (на нижнем снимке) из Изобильненского округа. Пока в его виноградном царстве четыре гектара нескольких сортов, зарекомендовавших себя хорошей урожайностью и адаптированностью к местным условиям.

– Первым созрел виноград «суперэкстра» – один из ранних сортов, – рассказал глава хозяйства. – Дальше пойдут средние и поздние. Завершим уборку, как обычно, в середине октября. Хочу подчеркнуть, что условия для развития виноградарства в крае отличные. В прошлом году я получил субсидию – 100-процентное возмещение затрат из краевого и федерального бюджетов на покупку саженцев новых экспериментальных сортов.

А глава КФХ Андрей Швечиков из Предгорного округа помимо виноградарства намерен заняться еще и агротуризмом. Когда-то в здешних местах, на южном склоне горы Верблюдо, существовала ко-

торые производят продукцию из винограда, выращенного на территории края. Это позволит ставропольским винам занять прочную нишу на прилавках магазинов в России. Сегодня виноградарям предоставлены преференции в виде сниженной ставки акциза на вино, произведенное из отечественной янтарной ягоды, – всего лишь один рубль, тогда как из импортной – 28 рублей. Также снижена стоимость лицензии для предприятий с 800 до 65 тысяч рублей для вин защищенного географического указания. Увеличен срок действия лицензии с 5 до 15 лет. Поскольку новый закон поддерживает виноградарские организации и фермеров, то у сельхозпредприятий есть все возможности, чтобы заложить в этом году винные сорта янтарной ягоды.

Кстати, недавно в Ставропольском крае побывали эксперты Роскачества. Они провели аудит на четырех винодельческих предприятиях: «Альвиса» и КФХ В. Батрака в Минераловодском округе, «Прасковейское» в Буденновском и «Опытное» в Нефтекумском округе. Напомним, целью их визита была возможность включения ставропольской продукции в «Винный гид России». Прежде наша продукция не была представлена в этом каталоге, напомнили в комитете Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию. По итогам проведенного аудита и дальнейшего исследования качества наши товары будут включены в «Винный гид России», что позволит повысить узнаваемость качественных ставропольских вин на федеральном уровне.

ТАТЬЯНА СЛИПЧЕНКО.
Фото министерства сельского хозяйства края СК.

Зелёная миссия нового заказника

Губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров подписал постановление о создании новой особо охраняемой природной территории – государственного природного заказника краевого значения «Подлужный», что в Изобильненском городском округе. В соответствии с ним утверждены границы и положение о заказнике, устанавливающие особенности режима его особой охраны. Такие удивительные уголки края поддерживаются и охраняются в рамках государственной программы Ставропольского края «Охрана окружающей среды».

В «царстве» нового заказника 380 гектаров, рассказали в министерстве природных ресурсов и охраны окружающей среды края. Он состоит из двух кластеров. Западный участок – у верховья балки Красная и восточного склона балки Прерванка и примыкает к границам села Подлужного. Территория восточного кластера простирается от верховья балки Круглая до хутора Красная балка.

– Миссия нового заказника – сохранение и восстановление лесостепного природного комплекса западных склонов Ставропольской возвышенности, биологического разнообразия, в том числе объектов животного и растительного мира, занесенных в Красные книги РФ и Ставропольского края, – подчеркнул министр природных ресурсов и охраны окружающей среды региона Андрей Хлопянов. – Уникальными и особо ценными, подлежащими охране объектами здесь являются участки байрачного леса и разнотравно-злаковых степей, на которых имеются редкие и находящиеся под угрозой исчезновения представители флоры и фауны, а также уникальные формы выветривания известняков и песчаников Ставропольской возвышенности. Не менее важная задача – содействие в проведении научно-исследовательских работ, развитии экологического туризма и просвещения.

Редкая флора и фауна

Украшение нового заказника – лес, занимающий территорию в 91 гектар. В основном здесь произрастают дубы и ясени. Флора «Подлужного» включает 530 видов растений, это почти одна четвертая всего биологического мира региона, 23 вида занесены в Красную книгу Ставропольского края, из них 8 одновременно включены в Красную книгу Российской Федерации. К примеру, на участках ковыльно-разнотравных степей можно встретить пион тонколистный и горичвет весенний, также такие редкие растения, как тюльпан Биберштейна, ирисы вильчатый и низкий, ятрышники, ковыли: красивейший и перистый, кавказский подснежник.

Фауна и животный мир образованного заказника типичны для лесостепей Ставропольской возвышенности, отметили в краевом экведомстве. В лесном фаунистическом комплексе преобладают такие птицы, как зяблик, черный дрозд, большая синица, пеночка-теньковка, сплюшка, лесной конек, кукушка. Гнездятся канюк и кобчик. Всего фауна территории насчитывает 74 вида наземных позвоночных животных, выявлено 6 видов позвоночных, внесенных в краевую Красную книгу. В их числе квакша восточная, лягушка малоозаятская, медянка обыкновенная, желтобрюхий полоз, восточная степная гадюка, перышка.

Кроме того, территория заказника обладает значительной научной и познавательной ценностью, представляет интерес для геоботанических, зоогеографических, геолого-геоморфологических и экологических исследований. Сохранение естественных ландшафтов будет служить развитию туризма в Изобильненском городском округе, убеждены в министерстве природных ресурсов и охраны окружающей среды СК.

ИНФО-2021

МОРОЖЕНОЕ НА ЭКСПОРТ

На Ставрополье растут объемы экспорта мороженого. В структуре общей молочной продукции, отправляемой в другие страны, оно занимает ведущее место. В целом объемы внешних продаж молочной продукции выросли на 18 процентов – до 240 тысяч долларов. Основные страны – импортеры этих продуктов – Южная Осетия, Абхазия, Грузия, Казахстан, отметили в министерстве сельского хозяйства СК. Экспорт кисломолочных продуктов по сравнению с минувшим годом вырос в одиннадцать раз, молока и сливок в три раза, сливочного масла на 70 процентов.

Т. СЛИПЧЕНКО.

ЛУЧШИЕ В ПРОФЕССИИ

Завершился II этап ежегодного конкурса среди территориальных органов ФССП России Северо-Кавказского федерального округа, где победителями признаны сотрудники ставропольского управления. В номинации «Лучший дознаватель ФССП России» первое место заняла Елена Борзова, ведущий дознаватель Железнодорожного городского отделения судебных приставов. В номинации «Лучший судебный пристав-исполнитель ФССП России, осуществляющий розыск» победил Павел Ляхов, судебный пристав-исполнитель, осуществляющий розыск, Предгорного районного отделения судебных приставов.

В. ЛЕЗВИНА.

ЭКОЛОГИЯ

Пеночка-теньковка и лесной конёк из «Подлужного»

На Ставрополье появился еще один заказник, получивший статус особо охраняемой природной территории краевого значения.



Особо охраняемых становится больше

Кстати, в нынешнем году Ставрополье отмечает 60 лет с создания в регионе сети особо охраняемых природных территорий. На сегодняшний день в крае создано 107 особо охраняемых территорий краевого значения, в том числе 65 памятников природы краевого значения, 41 государственный заказник краевого значения и одна охраняемая озелененная и лесная территория. Общая площадь таких участков – более 106 тысяч гектаров, или 1,6 процента от общей площади края.

Для утверждения границ и режимов таких территорий в рамках государственной программы Ставропольского края «Охрана окружающей среды» проводится работа по комплексному экологическому обследованию и установлению границ заказников и памятников природы. Она выполнена почти на ста объектах. В единый государственный реестр недвижимости уже внесены сведения почти о шести десятках заказных территорий. Для завершения работы по утверждению границ в Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации краевым министерством по инициативе губернатора было разработано и отправлено 38 нормативных правовых актов, касающихся судьбы девяти заказников и 29 памятников природы.

– В регионе в настоящее время имеется достаточный потенциал, дабы таких особо охраняемых территорий становилось все больше, – отмечает Андрей Хлопянов. – Кроме того, мы стараемся по возможности расширить уже существующие заказники, прирастить их новыми гектарами. Так, в текущем году расширены границы особо охраняемых природных территорий на горе Острой в Шпаковском муниципальном округе, на Татарской возвышенности вблизи краевого центра.

Еще один пример – заказник «Русский лес», который был создан постановлением правительства Ставропольского края в 2015 году. Он объединил несколько особо охраняемых природных территорий и заказников, в их числе «Шалева поляна», «Беспутская поляна», «Бучинская поляна», «Новомарьевская поляна», «Русский лес».

В 2017 и 2018 годах площадь заказника дважды увеличилась. В итоге он прирос на 26 гектаров. В настоящее время министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края вновь рассматривает возможность увеличения площа-

Уберечь зелёный пояс от пожаров

С установлением особого противопожарного режима на Ставрополье, который продлится до 15 сентября, усилены меры защиты в том числе заказников и памятников природы.

– Существенную техническую поддержку в этом деле егерской службе особо охраняемых природных территорий края оказывают малые лесопатрульные комплексы, которые приобретены два года назад за счет средств краевого бюджета, дополнительно выделенных распоряжением главы Ставрополья краевому минприроды на осуществление мер по профилактике и борьбе с ландшафтными и лесными пожарами, – напомнил Андрей Хлопянов. – Машины обладают хорошей проходимостью и устойчивостью, что позволяет работать в сложных ландшафтах. Каждый такой лесопатрульный комплекс может доставить к месту возгорания пять человек, противопожарную установку высокого давления и емкость с водой. Также имеется возможность производить доставку переносных ранцевых огнетушителей. Малые лесопатрульные комплексы сегодня находятся на дежурстве в девяти муниципальных и городских округах, при этом защищая от пожаров и значительную площадь смежных территорий.

Противопожарная безопасность на открытых пространствах сейчас обеспечивает 63 мобильных бригады, в постоянной готовности находятся около 150 человек. В распоряжении лесной и егерской служб, осуществляющих охрану природных территорий, почти 900 единиц спецтехники. Благодаря краевым и федеральным программам парк спецавтотранспорта для защиты от пожаров лесного фонда и заказников региона за последние годы обновлен на 94 процента, в том числе в нынешнем году запланировано приобретение еще 22 автомашин.

За первое полугодие государственные лесные инспекторы совместно с Главным управлением МЧС России по Ставропольскому краю провели 269 контрольно-надзорных мероприятий. Выявлено 30 нарушений правил пожарной безопасности, из них два случая на территории лесного фонда, остальные – на прилегающей территории.

В крае проводятся лесовосстановительные работы. Большое значение для приумножения зеленой богатства региона имеет ежегодная экологическая акция «Сохраняем природу Ставрополья». В рамках ее весеннего этапа проведены субботники по благоустройству и озеленению территории края, очистке особо охраняемых природных территорий краевого значения, лесопарковых зон, придорожных и прибрежных полос. В ходе акции было высажено более 180 тысяч деревьев и кустарников. В акции приняли участие около 370 тысяч жителей края.

– Только активными действиями в защиту природы мы сможем привлечь новых сторонников и доказать, что экологическая культура – это элемент достоинства и престижа современного цивилизованного человека, – подчеркнул Андрей Хлопянов.

ТАТЬЯНА СЛИПЧЕНКО.

Фото: zakazniki-stv.ru, министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды СК.

ПАМЯТЬ

В августе сорок второго...

В Ставропольском государственном музее-заповеднике прошла встреча, посвященная событиям периода фашистской оккупации. Как жил край 79 лет назад, вспоминали участники городской общественной организации «Дети войны».

В МУЗЕЙНОМ зале свидетели немецко-фашистской оккупации города Ворошиловска и других населенных пунктов Орджоникидзевского края в 1942 году познакомились с материалами фондов Ставропольского государственного музея-заповедника.

Заведующая отделом истории кандидат философских наук Мария Гордылева представила вниманию гостей кино-, фото- и письменные документы, а также записи немецких авторов – историка В. Тике и писателя Э. Юнгера, воспоминания начальника городской пожарной охраны П. Островского, детские впечатления краеведа Г. Белюкова. Председатель организации «Дети войны» Наталья Полева зачитала фрагменты книги «Глазами детей войны», составленной по воспоминаниям ставропольцев, ставших свидетелями военных действий в детские годы.

Тема взволновала всех посетителей музея. Завязалась беседа о том, что никогда не забудет наш народ, отстоявший свою землю в боях



с фашизмом. И, конечно, вспоминали мирных граждан, ставших жертвами захватчиков. Кстати, в известной книге «Нюрнбергский процесс» есть свидетельства и о событиях на территории края в период немецко-

фашистской оккупации. Завершила встречу экскурсия «Ставрополье в годы Великой Отечественной войны» по выставке «Ставрополье из века в век».

Н. БЫКОВА.

ВЫБОРЫ-2021



ПАРТИЯ ПЕНСИОНЕРОВ


“ Я люблю Ставрополье и нашу страну. Для меня важно, чтобы всем детям, родителям было комфортно здесь жить. И для этого надо многое менять. Я буду отстаивать снижение пенсионного возраста, повышение пенсий. Я хочу, чтобы у нас была качественная, доступная медицина. Чтобы людям не приходилось выбирать между оплатой коммуналки и едой. Я иду на выборы за детей, за страну! За каждого жителя Ставрополя! “



Иван ИВАННИКОВ

кандидат в депутаты ГД РФ по Ставропольскому округу №65

Публикуется на бесплатной основе согласно жеребьевке от 17.08.21.



ПАРТИЯ ПЕНСИОНЕРОВ

№ 14

В ИЗБИРАТЕЛЬНОМ БЮЛЛЕТЕНЕ

НА ВЫБОРАХ ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

ЗА ДЕТЕЙ, ЗА ВНУКОВ, ЗА СЕБЯ И СТРАНУ!

Публикуется на бесплатной основе согласно жеребьевке от 17.08.21.

Сведения о поступлении средств в избирательные фонды кандидатов и расходовании этих средств (на основании данных, представленных филиалами ПАО Сбербанк, иной кредитной организацией) на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва

Выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва

По состоянию на 18.08.2021

№ п/п	Фамилия, имя, отчество кандидата	Поступило средств						Исрасходовано средств				Возвращено средств		
		всего	из них				всего	из них финансовые операции по расходованию средств на сумму, превышающую 100 тыс. рублей			сумма, тыс. руб.	основание возврата		
			пожертвования от юридических лиц на сумму, превышающую 50 тыс. рублей	пожертвования от граждан на сумму, превышающую 20 тыс. рублей	сумма, тыс. руб.	наименование юридического лица		сумма, тыс. руб.	кол-во граждан	дата операции			сумма, тыс. руб.	назначение платежа
4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14				
1.	Антонов Алексей Александрович	0,10					0,00							
2.	Гончаров Виктор Иванович	700,00					665,80	28.07.2021	297,00	Выпуск и распространение печатных материалов (листовки, плакаты, рекламные щиты и т.п.), изготовление и распространение аудиовизуальных и других информ. материалов»				
								03.08.2021	165,00	Выпуск и распространение печатных материалов (листовки, плакаты, рекламные щиты и т.п.), изготовление и распространение аудиовизуальных и других информ. материалов»				
								02.08.2021	100,80	Исрасходовано на предвыборную агитацию. Через редакции периодических печатных изданий				
3.	Кузьмин Михаил Владимирович	1 000,00					98,00							
4.	Митрофанский Борис Юрьевич	175,00	160,00	ООО «ГИДРО-ТЕХТРЕЙД»			160,54	16.08.2021	153,04	Исрасходовано на оплату других работ (услуг), выполненных юридическими лицами или гражданами РФ (работы и услуги, выполненные по договорам)				
5.	Пастырев Дмитрий Игоревич	300,00					0,00							
6.	Пономаренко Григорий Николаевич	150,00					127,00							
7.	Тимофеева Ольга Викторовна	10 500,00	8 000,00	НФПР			107,01							
			2 000,00	фонд поддержки будущих поколений										
8.	Казакова Ольга Михайловна	10 000,00	8 000,00	НФПР			673,73							
			2 000,00	фонд поддержки будущих поколений										
9.	Пильтенко Надежда Константиновна	300,00					0,00							
10.	Сердюков Андрей Иванович	450,00					331,00	09.08.2021	150,00	Исрасходовано на оплату других работ (услуг), выполненных юридическими лицами или гражданами РФ (работы и услуги, выполненные по договорам)				
11.	Баженов Дмитрий Александрович	20,00					16,50							
12.	Бондаренко Елена Вениаминовна	10 000,00	8 000,00	НФПР			951,23	17.08.2021	276,00	Выпуск и распространение печатных материалов (листовки, плакаты, рекламные щиты и т.п.), изготовление и распространение аудиовизуальных и других информ. материалов»				
			2 000,00	фонд поддержки будущих поколений				04.08.2021	180,00	Исрасходовано на оплату других работ (услуг), выполненных юридическими лицами или гражданами РФ (работы и услуги, выполненные по договорам)				
								11.08.2021	175,00	Исрасходовано на оплату других работ (услуг), выполненных юридическими лицами или гражданами РФ (работы и услуги, выполненные по договорам)				
13.	Зайцев Максим Сергеевич	300,00					0,00							
14.	Лозовой Виктор Иванович	450,00					0,00							
15.	Чернов Анатолий Викторович	50,00					0,00							
Итого		33 945,10	30 160,00		0,00	0	3 130,80		1 496,84			0,00		

Сведения о поступлении средств в избирательные фонды региональных отделений политических партий и расходовании этих средств (на основании данных, представленных филиалами ПАО Сбербанк, иной кредитной организацией) на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва

Выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва

По состоянию на 18.08.2021

№ п/п	Наименование регионального отделения политической партии	Поступило средств				Исрасходовано средств				Возвращено средств			
		всего	из них		всего	из них финансовые операции по расходованию средств на сумму, превышающую 100 тыс. рублей			сумма, тыс. руб.	основание возврата			
			пожертвования от юридических лиц на сумму, превышающую 50 тыс. рублей	пожертвования от граждан на сумму, превышающую 20 тыс. рублей		дата операции	сумма, тыс. руб.	назначение платежа					
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	
1.	СТАВРОПОЛЬСКОЕ КРАЕВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»	300,00					96,00						
2.	Ставропольское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»	35 000,00	7 000,00	НФПР			936,57	02.08.2021	188,57	Выпуск и распространение печатных материалов (листовки, плакаты, рекламные щиты и т.п.), изготовление и распространение аудиовизуальных и других информ. материалов»			
			7 000,00	СТАВРОПОЛЬСКИЙ ФПРСР				12.08.2021	140,00	Исрасходовано на оплату других работ (услуг), выполненных юридическими лицами или гражданами РФ (работы и услуги, выполненные по договорам)			
			3 500,00	ВФ РЕГИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ									
Итого		35 300,00	17 500,00		0,00	0	1 032,57		328,57			0,00	

На правах рекламы

ВНИМАНИЕ: НЕФТЕПРОВОД

На территории Апанасенковского, Туркменского, Ипатовского, Труновского, Изобильненского, Новоалександровского районов Ставропольского края проложен магистральный нефтепровод, принадлежащий АО «Каспийский Трубопроводный Консорциум-Р», и параллельно ему кабельные линии связи. Для обеспечения нормальных условий эксплуатации и исключения возможности повреждения нефтепровода согласно правилам охраны магистральных нефтепроводов установлена охранная зона вдоль трассы нефтепровода в виде участка земли, ограниченного основными линиями, проходящими в 25 метрах от оси трубопровода с каждой стороны, а также вдоль подводной части трубопровода в виде участка водного пространства от водной поверхности до дна, заключенного между параллельными плоскостями, отстоящими от оси трубопровода на 100 метров с каждой стороны.

В охранный зоне трубопровода без письменного разрешения АО «Каспийский Трубопроводный Консорциум-Р» ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- возводить любые постройки и устанавливать оборудование;
- строить коллективные сады с жилыми домами, устраивать массовые спортивные соревнования, соревнования с участием зрителей, купания, массовый отдых людей, любительские рыболовство, расположение временных полевых жилищ и станов любого назначения, загон для скота;
- высаживать деревья и кустарники всех видов, складировать корма, удобрения, материалы, сено и солому;
- сооружать проезды и переходы через трассы трубопроводов, устраивать стоянки автомобильного транспорта, тракторов и механизмов, размещать сады и огороды;
- производить мелиоративные земляные работы, сооружать оросительные и осушительные системы;
- производить всякого рода открытые и подземные, горные, строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта;
- производить геолого-съемочные, геолого-разведочные, поисковые, геодезические и другие изыскательские работы, связанные с устройством скважин, шурфов и взятием проб грунта;
- содержать скот, выделывать рыбопромысловые участки, производить добычу рыбы, а также водных животных и растений, устраивать водопои.

В охранный зоне трубопровода ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- перемещать, засыпать и ломать опознавательные сигналы и знаки, контрольно-измерительные пункты;

В СВЯЗИ С ВЫСОКОЙ ПОЖАРООПАСНОСТЬЮ В РЕГИОНЕ ОБРАЩАЕМ ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ НА НЕДОПУСТИМОСТЬ РАЗЖИГАНИЯ КОСТРОВ, А ТАКЖЕ СЖИГАНИЯ ПОЖНИВНЫХ ОСТАТКОВ В ОХРАННЫХ ЗОНАХ НЕФТЕПРОВОДА!

ВНИМАНИЕ: НЕФТЕПРОВОД

• открывать люки и двери ограждений узлов линейной арматуры, станций катодной и дренажной защиты, линейных и смотровых колодцев и других линейных устройств, открывать и закрывать краны и задвижки, отключать или включать средства связи, энергоснабжения и телемеханики трубопроводов;

• устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей;

• разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные и иные сооружения (устройства), предохраняющие трубопроводы от разрушения, а прилегающую территорию и окружающую местность - от аварийного разлива нефти;

• бросать якоря, проходить с отдавыми якорями, цепями, лотами, волокушами, тралями;

• производить дноуглубительные и земляные работы;

• разводить огонь и размещать какие-либо открытые или закрытые источники огня.

Ось нефтепровода, а также пересечения нефтепровода с автомобильными/железными дорогами и водными преградами обозначены знаками «Нефтепровод».

При необходимости проведения каких-либо работ в охранный зоне магистрального нефтепровода их производство необходимо согласовать с АО «Каспийский Трубопроводный Консорциум-Р».

АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ:

350000, г. Краснодар, ул. Буденного, 117/2, телефон (861) 216-60-00;
353900, Краснодарский край, г. Новороссийск, территория Приморский округ Морской терминал, телефон диспетчера ГЦУ (8617) 29-40-77.

ПРОСИМ ТАКЖЕ ИНФОРМИРОВАТЬ ПО УКАЗАННЫМ АДРЕСАМ И ТЕЛЕФОНАМ О ПРИЗНАКАХ ПОВРЕЖДЕНИЯ НЕФТЕПРОВОДА, В ЧАСТНОСТИ ВЫХОДЕ НЕФТИ НА ПОВЕРХНОСТЬ.

Лица, виновные в механическом повреждении нефтепровода, кабелей связи, средств катодной защиты, привлекаются к административной и уголовной ответственности в соответствии с законодательством.

Уголовный кодекс РФ. Статья 167. «Умышленное уничтожение или повреждение имущества»

1. Умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества, если эти деяния повлекли причинение значительного ущерба, - наказываются штрафом в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до трех месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

2. Те же деяния, совершенные из хулиганских побуждений путем поджога, взрыва или иным общеопасным способом либо повлекшие по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия, - наказываются принудительными работами на срок до пяти лет либо лишением свободы на тот же срок.

Уголовный кодекс РФ. Статья 168. «Уничтожение или повреждение имущества по неосторожности»

Уничтожение или повреждение чужого имущества в крупном размере, совершенные путем неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности, - наказываются штрафом в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо ограничением свободы на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до одного года, либо лишением свободы на тот же срок.

Кодекс РФ об административных правонарушениях. Статья 11.20.1 «Нарушение запретов либо несоблюдение порядка выполнения работ в охранных зонах магистральных трубопроводов»

Совершение в охранных зонах магистральных трубопроводов действий, запрещенных законодательством Российской Федерации, либо выполнение в охранных зонах магистральных трубопроводов работ без соответствующего разрешения предприятия трубопроводного транспорта или без его уведомления - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до восьмисот тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пятидесяти тысяч до восьмисот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до двух миллионов пятисот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

